◎高亚平

令他兴奋的是,小芳的手机居然 通了。

狗蛋结结巴巴地问道:"小芳,你 在在……在哪里?"他觉得自己喉头 发涩,声音有些颤抖。小芳在手机里 欢快地说,她们进山玩去了,刚出山, 现在环山路上,估计一个多小时后就 能回到南山市。小芳还撒娇说,狗蛋 哥,是不是想我了。狗蛋眼窝发热,对 小芳说,你快往回赶吧,我等你,有事 给你说。说完这句话,狗蛋收了线,他 骑着收废品的三轮车,飞快地向东池 头村驶去。得回去拾掇一下自己,洗 涮洗涮,别汗里吧唧的惹小芳妹妹 嫌。狗蛋觉得,世界一下子又变得敞 亮起来了。

-"双筒猎枪的枪管前冒出 -丝淡蓝色的轻烟。随着一声枪响,前 面山坡上一只奋力奔跑的兔子,如大 海中突遭暴风巨浪袭击的小船,突然 剧烈地颠簸了一下,然后又尽力往前

一冲,就仆倒在那里不动了。 "好枪法!"司机小余说,然后飞 快地向山坡上跑去,去捡拾那只倒霉 的兔子。天气很好,秋阳红红地照着, 明亮但不刺眼;山风轻轻地吹着,像 小孩柔嫩的手,轻抚着人的面颊,凉 爽而温柔,让人觉得能舒服到骨头缝 子里去。秋色渐浓,一些草木已开始 变黄,尽管黄得还不是那么明显,但 足以让人沉醉。胡世明把猎枪折成两 节,潇洒地挂在右肩膀上,然后取出 一包软中华烟,用手指轻弹出一支, 叼在嘴上,啪的一声打着打火机,深 深地吸了一口。他站在山坡上,让目 光越过广大的原野、村落,落到遥远 茶茫的南山市。胡世明的心情是既愉 快,又烦恼。这一段日子,他有事无 事,总和局长马跃在一块儿泡着,从 马跃的言谈中,胡世明觉得,马跃对 他的印象很好。关键的问题是,他得 设 法 尽 快 干 出 点 成 绩 , 给 马 局 长 看 看。但问题是,他目前的角色是政委, 只能管政工方面的事儿,而这些事 儿,连三岁的小孩都知道,虚头巴脑, 不易出成绩。为此,他上周给局党委 提了一条建议,看是不是重新分一下 工,但时至今日,杜平也没有表态。这 令他不快,但又无可奈何。今天,趁周 日无事,他又带着司机,开车来到南 山,到一家狩猎场打猎,他想借此调 整一下自己纷乱的思绪。

在城南分局,民警们都有点怵胡 世明,原因嘛,他有点喜怒无常,动辄 爱张口骂人,民警摸不着他的脾气。 民警怕蒙羞,见了胡世明都是躲得远 远的,采取敬而远之的态度,传说一 次政工科一位民警去给胡世明送材 料,胡世明也不知那天生的那门子 气,反正心情不好。民警小心翼翼地 把他的办公室门敲开,发现胡世明正 拿着电话听筒骂人,心里暗暗叫苦, 但退又没法退,只好硬着头皮进去, 站在房子中央,是坐也不是,站也不 是,浑身的不自在。好不容易等胡世 明打完了电话,这位民警急忙走到桌 子跟前,陪着小心说:"政委,我把材 料写好了,请你审阅!"只见胡世明哗 啦啦地把材料翻了一遍,用力掼在桌 上说,写的啥破材料,拿回去重写。民 警心里说,你只是粗略地翻了翻,也 没有仔细看,咋就知道写得不好。民 警牛脾气上来了,从桌上拿起材料, 抬脚就出了门,并把门很响地带上 了。胡世明在房内喊,你给我回来,把 门重新关好,民警连理都没有理,梗 着脖子走了。过了几天,胡世明要材 料,这位民警一个字也没有改,又把 原材料送了上去,他都做好了挨一顿 训的准备,没想到碰上了那天胡世明 心情好,也没有追究几天前的事,把 材料草草一翻,淡淡地说,不错,就照 这样印发吧。把民警弄得半天都转不 过弯来,出了门,直骂神经病。

在城南分局,胡世明喜欢带枪也是 出了名的,可以说是枪不离身,身不离 枪。在全市局系统,许多人都知道胡世明 的一桩事儿。传说有一年冬天的晚上,胡 世明和朋友喝完酒后,一个人顶着寒风 趔趄着朝分局走,行至距分局有一里地 时,突然从后面窜出两个小伙子,一前一 后用匕首逼住他,让他把口袋里的钱交 出来。这一惊着实不小,胡世明的酒马上 被吓醒了,他也不知道从哪里来的胆量. 一边说"别这样别这样,我给你们拿!", 一边把右手伸进外套里,伸到左腋下,假 装给两位劫匪取钱。两名劫匪正眼巴巴 地等胡世明往外掏钱,没想到,胡世明却 变戏法似的掏出了一把手枪。两个劫匪 当时就傻眼了,他们哪里见过这样的阵 势,其中一个眼亮,反应快,一看这情形, 也不管同伙了,"哧溜!"一声,像一只耗 子似的窜进了旁边的小巷子,没了影子。 剩下一个被胡世明用枪顶着头,抓了个 活的,"小子吔,爷爷就是专门收拾抢人 的,你不长眼,竟然抢到爷爷头上来了。 胡世明用枪敲打着被抓获的劫匪的头, 气哼哼地说。不过,这事到底真假如何, 说不清。曾经有人好奇地问过胡世明,他 却机灵地用话岔过去了。还有人说,胡世 明根本就没有这个胆量,那个故事是他 自己给自己编出来的,目的是给他长期 带枪找理由。说法多了去,也不知道哪个 (未完待续)

洛须月色

◎楚天旭

伴着黄昏 一场夜雨降临洛须 借着清新气息 洛须月 偷偷地探出了美丽的脸 默默 伴着此刻我们美丽心情 一动也不动 在这轻纱似的月色里 让思恋的人儿 站成千年的树 万年的风 除却淙淙水声和淡淡月色 还有就是欢乐、激动的心跳 咚咚的声音 击打着尘封28个世纪的爱情 也不知拥抱了多少个世纪 这洛须月色 还是那么恬静、淡然、执着地洒落 伴着我们温馨和甜美的拥抱 自由自在地洒落

沉默,不是我所想的

踏上白玛神山 你祥云缭绕的美丽容颜 一再难以看见 面对你飘拂的发辫 金沙江 盘旋 萦绕 静默 拂开云雾 终不见灿烂的太阳 可我亲爱的海子哟 不论远隔万水千山 你的清新和淡然 静默和善良 都会令人怦然心动 走向你 揣着一颗诚挚得可以熔掉 熔掉整个太阳的心 却难以看清你美丽容颜 沉默 深深地沉默 不是我这样的男子所想的 因为 我知道 在踏上你的土地那一刻起 咱俩早已融成了一体

俄色托梦

◎静默者

人已入景, 揽一方情怀。 俄色飘香, 美了乡村 醉了采风人。

悠悠风来, 埋一地叶儿, 虫蚁忙碌, 全然不知, 突来的是与非。

采阅归来, 把相思放下。 十里俄色, 品一盏芽色的清茶, 托起一方致富梦。

海的请柬

◎梁丽成

茶香轻盈的午后 你带来了海的请柬 我看到蔚蓝的字迹 放着浪花的芳馨

我曾到过海的家 走过金黄的沙滩 见过五颜六色的贝壳 难忘的是辽阔的心胸

你静静地走了 走进了美丽的夜色 我捧着海的请柬 用爱的目光送别你



◎闻吉次仁

每个人都在我心里 来而复去 如烟火出现、消失 但远方的你从未消失过 因为你一直在我心里 我把自己的影子当成你 不停地寻找光 我把季节的风当成你 在无边的旷野里等着 等到骨肉化尘埃

我出生在山西省山阴县的一个贫 学山村,祖辈都是贫苦农民。八岁时,因 主放羊糊口。在我十岁时发生了震惊世 本鬼子侵占,他们烧杀抢掠,无恶不作, 贫苦百姓煎熬于深重灾难之中。当我能 干些体力活时,就跟着父亲为地主种 地,辛苦劳动一年也不能维持一家四口 人的生活,每到青黄不接,就得外出讨 口要饭。在十六七岁时,为躲避日伪军 抓壮丁,还得忍饥挨饿东躲西藏,好不 容易逃过一劫又一劫。1948年,家乡解 放了,我家在土改中分得了土地和住 房,家里的日子一天一天好起来了。出 生于贫苦农民家庭的我,在党的感召下 踊跃投身革命,于1948年8月正式参 军,成为山阴县公安局保卫队一名战 士,次年3月,组织派我到晋绥党校学 习,在党校,我光荣地加入了中国共产 党。因为我曾读过三个冬天的小学,认

有点文化的,党校毕业后,回县公安局 保卫队担任文化教员,但因文化低,把 "虚"的意思讲反了,这个笑话使我懂得 了努力学习的重要性。1949年7月,我 响应组织的号召南下到达临汾,当时全 国的解放事业轰轰烈烈。在党校培训了 三个月后,我被编入南下第四梯队,南 下去四川。一路上急行军,最多的时候 一天行程 120 华里。我军势如破竹,国 民党军队节节败退。到达成都后,组织 识几个字,在当时的革命队伍中还算是 分配我到西康省康定地委公安处工作。



我们于1950年3月到达康定,后来我 被任命为炉城第二派出所所长,当时,敌情 复杂,语言不通,工作难度相当大。但依靠 党的坚强领导,依靠广大群众的密切配合, 我们最终取得了斗争的胜利,站稳了脚跟。 不久,我被调到公安局任治安股长,主要负 责所辖各区、乡的治安整顿。

1953年4月,我服从组织分配赴巴塘 县工作。因路途遥远,交通不便,骑马行走 了一个多月,翻越了四、五座海拔四千多 米的雪山,才到达目的地。我先后担任巴 塘县公安局南路工作站秘书、侦察股长职 务。解放前的巴塘,被土司、头人、寺庙上 层人物统治,封建势力十分猖獗,农牧民 世世代代深受剥削压迫。我们坚持党的民 族政策,发动群众、团结上层,实行民主 改革,顺利完成了"团结一致,发展生产, 维护治安"的中心任务,得到了广大农牧 民群众的拥戴,也使上层人士受到感动 而拥护共产党和人民政府。党和政府的 崇高威信,使世世代代延续不断的土司 头人之间的冤家械斗逐步化解,如南区 大头人四郎泽仁和东区大头人八美次 登,祖祖辈辈打冤家的矛盾不仅得以缓 和,并且都被团结在党的周围,当上了县 政府副县长、州政协委员

民主改革的大好形势,不久就遭遇了 严峻的挑战。1956年初,康区的反动上层 和宗教界反动人士勾结,美蒋特务打着保 护民族、保护宗教的旗号,到处杀害干部 和农牧民中的积极分子,围攻党政机关。 巴塘县党政机关也被叛匪围困,他们断绝 交通、断绝水源,被围人员只能饮尿解渴 幸好不久后,中央派空军到巴塘增援,空 投物资,并轰炸叛匪阵地,从未见过飞机 的叛匪以为天兵降临,闻风丧胆,落荒而 逃,才解救了被围人员

1957年,我奉命调任理塘县公安局副局 长,继续参加平息叛乱和民主改革的工作。记得 一次下乡随军平叛时,我骑了一匹从叛匪手中 缴获的黄马,行至一山沟时,突然遭到叛匪伏 击,我的马受惊后直奔敌阵,见状不对,我立刻 跳马逃生。过后才知道这匹马原来是土匪头子 骑的,它看到主人后不顾一切地飞奔而去,这件 险事给我们留下了深刻的教训。



祥云之地,神山在天边注视。灵魂被风清洗,荆棘与杂草,不知不觉地从心底消失。站上山岗远望,奔腾的激情重新燃起,风的音 律中已渗进了沉醉的亢奋。 紫夫 文/图

1959年,我担任县检察院检察长,并兼 任君坝区工委书记,一次,我回县上参加县 委会,与我同行的是一个民兵班。因叛匪经 常在返县必经的一座山上活动,为防叛匪阻 击,我们决定晚上出发,没想到还是遭到叛 匪的伏击,因为我们事前准备充分,才没有 出现伤亡。理塘县是高寒地区,平均海拔达 4000米,空气稀薄,物资匮乏,特别是三年自 然灾害期间,生活十分艰苦,我和一家六口 在那里苦度了八个春秋。

1964年,我从理塘县调至康定新都桥农 场,任副场长兼一大队大队长。在此期间,经 受了"文化大革命"的磨难和考验,被造反派 作为走资派揪斗。和许多领导干部一样,我怀 着对毛主席和党中央的充分信任,同时又怀 着十分消沉惶恐的矛盾心态,渡过了十年的 "文化大革命"时期。

1973年初,炉霍县发生大地震。我参 加抗震救灾工作组到炉霍,和当地广大 群众一起,开展抗震救灾工作,看到残垣 断壁和缺衣少食、无房居住的灾民,情不 自禁流下了眼泪。尽管当时条件十分艰 苦,工作组的同志仍然以高昂的工作热 情和顽强的意志,完成了组织分派的任 务。在抗震救灾期间,我因生活条件差和 劳累过度患上了胰腺炎。党的十一届三 中全会胜利召开,结束了"文化大革命" 的10年内乱,我才重新回到工作岗位 不久,组织调我到州中级人民法院任刑 庭庭长,开展正常的执法工作。后来担任 中级人民法院副院长,1983年退居二线 任顾问,1986年正式离休。

回顾我的工作历程,除去刚参加工作 时的三年时间,我在康区渡过了整整三十

六个春秋。通过参加平叛、民主改革等暴风 骤雨般的斗争,得到了锻炼,经受住了考 验,学到了知识,增长了才干。历经"三反五 反"、"四清"、"文革"等政治运动,提高了觉 悟,锤炼了党性。我和各族干部群众一起, 在党的领导下,为康区群众的解放事业和 经济社会发展而艰苦奋斗,勤奋工作,作出 了一个共产党员应有的贡献。从民改至今, 六十多年过去了,弹指一挥间,我已从一个 热血青年变成了一个白发老翁,真是感慨 万千!如今我已年过九旬,但每天必读《甘 孜日报》,看到我魂牵梦绕的雪域康区一天 天富强起来,人民幸福安康,"共产党来了 苦变甜"的歌声时刻在雪域高原上空回荡, 我感到无比欣慰和由衷的高兴,因为这正 是我们几十年坚持不懈艰苦创业的奋斗目

标!我感到无比的自豪!

(Moncon) (Wood Care)